
       
ATA Nº. 76/2016 

Aos treze dias do mês de junho de dois mil e dezesseis, às dezenove horas, reuniu-se ordinariamente 
a Câmara Municipal de Vereadores de Colorado, Estado do Rio Grande do Sul, com a presença de 
todos os Vereadores. Dando início à sessão o Presidente Joel Pazinato solicitou que o Ver. Ricardo de 
Couto Vargas proferisse a leitura de um trecho da bíblia. Após, dando seguimento aos trabalhos o 
Presidente solicitou ao Diretor de Expediente que realizasse a leitura da ata da sessão anterior nº 
75/2016 que depois de lida e aprovada foi assinada pelos presentes. Após o Presidente solicitou a 
leitura das correspondências e das proposições e projetos de lei. Proposições: Ver. Mario Klein – 
Pedido de Providência - Que sejam efetuados serviços de alargamento e recolhimento de pedras 
grossas nas margens das estradas municipais. Deferido pela Mesa Diretora. Ver. Mário Klein – Pedido 
de Providência - Que seja providenciado a colocação de tubos no travessão que dá acesso a 
propriedade do Sr. Leomar Pedroti. Deferido pela Mesa Diretora. Ver. ª Marta Rejane Mino – Pedido 
de Providência - Que o Poder Executivo através da Secretaria de Obras  providencie reparos na 
cobertura da parada de Ônibus da Vila Padre Osmari.  Deferido pela Mesa Diretora. Ver. ª Marta 
Rejane Mino – Pedido de Providência - Que o Poder Executivo através da Secretaria de Obras  
providencie os reparos no calçamento da Rua Princesa Isabel da Vila Padre Osmari. Deferido pela 
Mesa Diretora. Ver.ª Marta Rejane Mino – Pedido de Providência - Que o Poder Executivo através da 
Secretaria de Obras  providencie o cascalhamento nas estradas do interior na localidade de Pontão 
inclusive na que dá acesso a residência do Sr. Ademar Piana. Deferido pela Mesa Diretora. Ver. 
Delonei Luiz Pereira da Silva – Indicação – Que o Poder Executivo estude a possibilidade de construir 
uma Creche no Distrito de Vista Alegre. Deferido pela Mesa Diretora. Ver. Delonei Luiz Pereira da 
Silva – Indicação – Que o Poder Executivo estude a viabilidade de construir uma Casa Mortuária no 
Distrito de Vista Alegre. Deferido pela Mesa Diretora. Ver. Delonei Luiz Pereira da Silva – Pedido de 
Providência - Que o Poder Executivo Municipal execute conforme a Legislação de Trânsito a 
sinalização de “Proibido Estacionar” em horário de aulas, em toda a extensão, na frente da Escola 
Estadual Armindo Edvino Schwengber, na Avenida Boa Esperança. Deferido pela Mesa Diretora. 
Projetos de Lei: Aos projetos de Lei 013,014, 015 e os Legislativos 01 e 02 foi apresentado um 
requerimento assinado por todos os Edis solicitando a inclusão na Ordem do Dia. Projeto de Lei nº 
013/2016 – Concede revisão geral de remuneração aos Servidores Públicos Municipais. Parecer da 
Comissão Geral de Pareceres favorável e aprovado por unanimidade. Em discussão o Projeto o Ver. 
Delonei Luiz Pereira da Silva se manifestou dizendo que conforme parecer da Uvergs obtido 
juntamente com os colegas no Curso da entidade, a reposição pode ser concedida retroativa aos 12 
(doze) meses, mas entende que com a atual situação financeira o Prefeito poderia ter usado esta 
justificativa ao percentual oferecido, sendo que não está repondo nem a metade da inflação. Disse que 
seu voto seria favorável, mas que gostaria de ser votado um valor justo e que fosse registrado que 
poderia ter sido concedido o valor da inflação. Em votação foi aprovado por unanimidade.  Projeto de 
Lei nº 014/2016 –Concede revisão geral nos subsídios dos Secretários Municipais. Parecer da 
Comissão Geral de Pareceres favorável e aprovado por unanimidade. Em discussão e votação foi 
aprovado por unanimidade.  Projeto de Lei nº 015/2016 –Fixa normas para o cumprimento do que 
dispõe o inciso X do Art. 37 da CF, sobre a revisão geral e anula das remunerações e subsídios dos 
Servidores Públicos Municipais, dos Poderes Executivo e Legislativo. Justificativa: visa a alteração da 
data base de maio para janeiro de cada ano.  Parecer da Comissão Geral de Pareceres favorável e 
aprovado por unanimidade. Em discussão e votação foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei 
Legislativo nº 01/2016 - Concede recomposição nos subsídios dos Vereadores Municipais. Parecer da 
Comissão Geral de Pareceres favorável e aprovado por unanimidade. Em discussão e votação foi 
aprovado por unanimidade.  Projeto de Lei Legislativo nº 02/2016 - Concede recomposição nos 
subsídios do Prefeito Municipal e Vice-Prefeito. Parecer da Comissão Geral de Pareceres favorável e 
aprovado por unanimidade. Em discussão e votação foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei 
Legislativo nº 03/2016 - Dispõe sobre o descarte de lâmpadas, pilhas, baterias em geral, baterias de 
celular e outros tipos de acumuladores de energia no âmbito do município de Colorado/RS. Autoria 
Ver. Delonei Luiz Pereira da Silva. Encaminhado para Comissão Geral de Pareceres. No espaço do 
Grande Expediente estava inscrito o Ver. Delonei Luiz Pereira da Silva que ao usar da tributa teceu os 



seguintes comentários: a) Em relação a reposição da remuneração dos servidores disse entender que 
após muita discussão deveria ter sido dado ao menos a inflação, mas entendeu o Prefeito que 
somente 4,15%, diante da crise e como legisladores tiveram que aceitar, porque votando contra não 
seria concedido nem este percentual, sendo inferior a metade do acumulado da inflação. Disse que os 
próximos legisladores e Prefeito em janeiro corrijam estes valores; b) Comentou sobre as proposições 
apresentadas e destacou uma a uma dizendo que o Distrito não tem um local apropriado para velório e 
nem as localidades vizinhas e citou a Casa Mortuária existente na cidade que foi um projeto de sua 
autoria e que dá para negociar com a Mitra Diocesana. Em relação a Creche no Distrito, citou a 
importância de ter um local para deixar as crianças e para as mulheres poderem ter sua vida 
profissional. Já em relação ao pedido de um estacionamento privado na frente da Escola Estadual 
solicitou apoio dos colegas; c) Justificou o Projeto de Lei Legislativo nº 03/2016 de sua autoria , para o 
descarte de baterias e similares e observou a importância de ter um local correto para destino desses 
objetos; d) Parabenizou a preocupação do Sr. Jorge Lucca em relação a ponte em Arroio das Almas 
com a interdição, sendo importante o Executivo impedir o acesso. e) Finalizou falando sobre a fixação 
dos subsídios para os próximos legisladores onde deverá ser tomada uma ideia unânime. Espaço das 
Explicações Pessoais fizeram uso da palavra os seguintes Edis: Ver. Mario Klein – Se reportou sobre 
as colocações em relação a ponte danificada em Arroio das Almas e disse ter informações que o 
Prefeito e o Secretário foram em busca de uma solução com um guincho. Em relação ao aumento dos 
vencimentos dos servidores disse ter havido boa vontade do Prefeito até mesmo por ter concedido 
aumento no vale-alimentação, quanto ao poder ou não dar maior valor percentual de reajuste o 
Vereador entendeu que o Prefeito está informado e também não vai correr o risco. Citou o percentual 
concedido no ano anterior bem como um por cento a mais obtido por reivindicação e lamentou que 
houvesse prefeito que no mandato não concedeu reposição. Ver. Giovani Rizzardi – Agradeceu o 
Secretário de Obras e Prefeito por sinalizar os acessos da cidade na Ers-402 e em relação a ponte 
estão sendo tomadas as devidas medidas. Ver.ª Mara Elizabete da Silva dos Santos – se manifestou 
que a reposição salarial ficou aquém dos valores citados por ela em sessão, mas frisou que no 
passado os servidores ficaram quatro anos sem reposição. Finalizou dizendo que o colega Delonei 
teve oportunidade e poder de ter dado estes reajustes fazendo parte daquela Administração e que 
também como candidato e nos próximos quatro anos poderá ter oportunidade. Ver.ª Marta Rejane 
Mino – Citou as colocações do colega Giovani Rizzardi que o Secretario e o Prefeito atendeu ao 
pedido e que outros Vereadores haviam reivindicado. Lamentou que muitas vezes não fosse ouvidos, 
e que quanto a não reposição no passado não se pode usar como justificativa, e destacou a reposição 
concedida em 2012 (dois mil e doze) no mês de março e em 10% (dez por cento) e na época podia e 
agora não mais, querendo que o Vereador acredite. Solicitou qual a resposta que será dada ao povo, 
pois muitas vezes tem que se fazer de mudo e surdo. Finalizou dizendo que o próximo Prefeito veja 
com outros olhos os servidores. Ver. Delonei Luiz Pereira da Silva – Ao usar o espaço citou que a 
Prefeita de Quinze de Novembro em programa de rádio citou suas obras inclusive em pontes e aqui no 
Município uma ponte está caída há oito meses e nada foi solucionado. Quanto a não reposição no 
passado disse que criticou na época as coisas erradas e o Prefeito dizia que era porque havia três 
folhas atrasadas. Quanto a sinalização no acesso a cidade agradeceu que foram atendidos os 
pedidos. Quanto as colocações da colega Marta em relação aos projetos apresentados em março de 
2012 (dois mil e doze) disse que o Prefeito tinha interesse na reeleição. Lamentou que fosse 
defendidos erros do Prefeito. Ver. Joel Pazinato concedeu a palavra para Ver.ª Mara Elizabete da Silva 
dos Santos que em forma de aparte disse que não defende o Prefeito e os erros e sim o que é certo 
para o Prefeito. Disse que o colega nunca está contente e reclama muito e que o poder passou em 
suas mãos. O Ver. Delonei Luiz Pereira da Silva – solicitou a palavra e disse que o aparte devia ter 
sido solicitado a ele, mas lamentou que um Prefeito com cinco mandatos dissesse ter se passado, mas 
na verdade deixou passar o prazo para não conceder o aumento. Nada mais havendo a tratar e sob a 
proteção de Deus o Presidente declarou encerrada a presente sessão e pediu que se lavrasse a 
presente Ata que após lida e aprovada será assinada pelos presentes. Colorado/RS, 13 de junho de 
2016. 
 


